



कार्यालय प्राचार्य, शासकीय डॉ.वा.वा.पाटणकर कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय,

केन्द्रीय विद्यालय के पास, जेलरोड दुर्ग (छ.ग.)

पूर्व नाम-शासकीय कन्या महाविद्यालय,दुर्ग (छ.ग.) फोन 0788-2323773

Email- govtgirlspgcollege@gmail.com

Website: www.govtgirlspgcollegedurg.ac.in

College Code : 1602



दुर्ग, दिनांक : 03.02.2025

//प्रेस विज्ञापित्//

कन्या महाविद्यालय में निराला जयंती

शासकीय डॉ. वा. वा. पाटणकर कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय दुर्ग के हिन्दी विभाग द्वारा बसंत पंचमी एवं निराला जयंती का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में प्राचार्य डॉ. रंजना श्रीवास्तव ने कहा कि सूर्यकांत त्रिपाठी निराला जी अपना जन्मदिन बसंत पंचमी को मनाते थे, उन्हें वसंत का अग्रदूत भी कहा जाता है, वे भक्ति, शक्ति एवं कमजोर वर्ग के सशक्त कवि के रूप में जाने जाते हैं। निराला हिन्दी साहित्य के युगांतकारी साहित्यकार हैं।

डॉ. सुषमा यादव, विभागाध्यक्ष, भूगोल ने कहा कि निराला अपने व्यक्तिगत जीवन में आजीवन संघर्ष करते रहे। आजीविका के लिए संघर्ष, स्वयं को साहित्य जगत में स्थापित करने के लिए संघर्ष इसलिये इनको महाप्राण कहा जाता है।

हिन्दी विभाग की विभागाध्यक्ष डॉ. यशेश्वरी ध्रुव ने कहा कि निराला ने अपनी कविताओं में सामाजिक विषमताओं का यथार्थ वर्णन किया है 'तोड़ती पत्थर', भिक्षुक, कुकुरमुत्ता आदि इसके सर्वोत्कृष्ट उदाहरण हैं। वर्तमान समय में उनका साहित्य अत्यंत प्रासंगिक है।

हिन्दी की सहायक प्राध्यापक श्रीमती ज्योति भरणे ने कहा कि उनके लेखन में नवजागरण, राष्ट्रीयता, समाजसुधार, व्यक्तिगत चेतना का गहरा प्रभाव है। समाज में पर्याप्त सामाजिक अन्याय एवं शोषण के खिलाफ अवाज उठाई है। उनका साहित्य लोगों के लिए प्रेरणादायक है।

निराला जयंती के अवसर पर कविता मालेकर, भिनेश्वरी, वर्षा, नेहा, कविता, जागेश्वरी, कुंजलता, जान्हवी आदि छात्राओं ने उनके व्यक्तित्व एवं कृतित्व से संबंधित काव्य पाठ किया। डॉ. मोनिया राकेश, डॉ. मुक्ता बाखला, डॉ. दीपक कश्यप, श्री नितिन देवांगन आदि इस कार्यक्रम में उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन एवं आभार प्रदर्शन डॉ. आरती सिंह राठौर ने किया।

समाचार के रूप में प्रकाशन हेतु निवेदित।

(डॉ० रंजना श्रीवास्तव)

प्राचार्य

शास० डॉ० वा० वा० पाटणकर कन्या
स्नातकोत्तर महाविद्यालय, दुर्ग (छ०ग०)

शासकीय डॉ. वा.वा. पाटणकर कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय, दुर्ग (छ.ग.)

